
                    
                        ATA Nº   005/2021 
 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às 

dezoito horas no Plenário da Câmara Municipal de Fontoura Xavier, realizou-

se  Sessão Ordinária,  sob a presidência do vereador Ivan Borges de Souza 

(PP). Presentes a Sessão os vereadores Antonio Portela de Castro, Carolina 

Prestes dos Santos, Eduardo Silva Nunes e Josiane Borges da Bancada do PT; 

Algemiro Pinheiro de Oliveira e Bruno Batista Brum, da bancada do PDT; 

Gilsone Dartora da bancada do PL. O vereador Paulinho Domingos O. 

Campanha,  justificou ausência a Sessão, através de atestado médico. Em nome 

de Deus o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão, convidando o 

Secretário para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após colocada 

em discussão foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Leitura da 

Mensagem Nº 013/2021 do Poder Executivo Municipal que encaminha o 

Projeto de Lei Nº 013/2021, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

leiloar bens móveis inservíveis mediante leilão público e dá outras 

providências; Leitura da Mensagem Nº 14/2021 que encaminha o Projeto de 

Lei Nº 14/2021, que  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FORNECER 

TRANSPORTE AOS FUNCIONÁRIOS DA INDÚSTRIA DE CALÇADOS E 

TRANSPORTADORA ZARTEC LTDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Leitura da 

Mensagem Nº 15/2021, que encaminha o Projeto de Lei Nº 15/2021, que : 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR A CEDÊNCIA DA SERVIDORA 

DO MUNICÍPIO DE FONTOURA XAVIER, TALITA DA ROSA BRUM, OCUPANTE 

DO CARGO DE AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL AO HOSPITAL SANTA TEREZINHA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura do Projeto de Lei Nº 03/2021 de 

autoria do vereador Algemiro Pinheiro de Oliveira, que Dispõe sobre a 

Denominação de Via Pública e Dá outras providências; Pedido de Informação 

Nº 003/2021 de autoria do vereador Antonio Portela de Castro,  que solicita 

seja encaminhado a Câmara Municipal no prazo previsto no art. 53, inciso XIV 

da Lei Orgânica Municipal as seguintes informações: Informe o número de 

prótese dentária que o município distribuiu através da Secretaria Municipal 

da Saúde, de 04 de janeiro de 2021, até a presente data, com respectivos 

beneficiados e valor por unidade, e qual empresa forneceu as próteses. Pedido 

de Informação Nº 004/2021 de autoria do vereador Antonio Portela de 



Castro,  que solicita que a Administração Municipal através da Secretaria 

Municipal da Agricultura, informe a maneira que está sendo feito a secagem 

dos poço-negro, se está sendo cobrado pelo serviço, qual o valor e quem 

presta esse serviço; Pedido de Informação Nº 005/2021 da vereadora Josiane 

Borges, que solicita seja encaminhado a Câmara Municipal, as seguintes 

informações, através da Secretaria Municipal de Educação: 1- Relação de 

Professores que compõem o quadro do Magistério, bem como sua formação, 

carga horária que está cumprindo e escola que está lotada; 2-Relação de 

alunos por escola e turma; 3- Quantas transferências o município concedeu de 

janeiro até a presente data, para as escolas do Estado; 4- De que forma foram 

contratados os Professores que não são do quadro e estão atuando como 

titulares de turma; 5-Foi mandado as atividades da primeira remessa para as 

turmas que estão sem professor; 6- Quem está mandando essas atividades, 

caso foram mandadas para os alunos que estão sem professor nas turmas e 

nas disciplinas; 7-Como vai ser realizado o registro das atividades. Pedido de 

Informação Nº 06/2021 do vereador Bruno Batista Brum, que solicita seja 

encaminhado a Câmara Municipal cópias dos gastos públicos com a Covid-19, 

na Secretaria da Saúde, Secretaria da Assistência Social e Secretaria da 

Educação, dos meses de março de 2020 até a presente data, em especial: a-

Lista dos munícipes beneficiados com cestas básicas; b- Os gastos realizados 

nos decorrer da pandemia (março até presente data), com impressões em 

gráficas de Fontoura Xavier, em especial na Secretaria da Saúde, Secretaria da 

Educação e Secretaria da Assistência Social; c- Cópias das ordens de serviços 

dos respectivos secretários das pastas que deferiram gastos com materiais 

específicos do Covid-19, em especial saúde, educação, assistência social e 

secretaria de obras; d- Relatório Social dos profissionais da Assistência Social 

de todas as famílias em situação de vulnerabilidade social beneficiada com 

recursos públicos oriundos de recursos Federais recebidos para o combate ao 

Covid-19 nas secretarias acima nominadas; e- Valor real de repasses federais 

para o combate a Covid-19, recebido pelo Município de Fontoura Xavier.  

Salienta que todas informações já foram solicitadas pelo então vereador Paulo 

Cezar Quevedo, na legislatura passada, e não foram respondidas pela gestão 

da época. Indicação Nº 005/2021 de autoria do vereador Eduardo Silva 

Nunes, que solicita que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 



Municipal de Obras, determine o patrolamento e colocação de material no 

trecho de estrada na Linha Guavirova, acesso a propriedade do Sr. Antoninho 

Veloso, onde passa o caminhão que transporta leite; e na Linha Água Azul,  

trechos de estradas que estão em precárias condições de trânsito. E também 

no trecho de estrada que inicia na Escola Municipal D. Pedro I, no São 

Roque/Avipal, até a Linha São Jorge, incluindo todas as entradas dos 

moradores dessa região. Indicação Nº 06/2021 do vereador Bruno Batista 

Brum, solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Serviços Urbanos, estude a possibilidade de construção de dois quebra-molas, 

na Vila Assis, em frente a residência do Sr. Gilmar Trindade, na rua Santa 

Noemi da Cunha e em frente a residência da Sra. Jovenilda Cigolini, na Av. São 

Cristovão, visando coibir os abusos de velocidade dos motoristas que por ali 

passam, e dar mais segurança aos moradores e pedestres destas vias públicas. 

Pediu também através da Secretaria Municipal de Obras, a colocação de 

material no trecho de acesso ao cemitério dos Lupatini, na Vila Assis.  

Indicação Nº 07/2021 do vereador Antonio Portela de Castro, que solicita que 

a Administração Municipal, determine através da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos, a limpeza da parte interna do Cemitério Municipal, que está 

bastante sujo, havendo muitas reclamações das famílias que tem ente 

queridos ali sepultados. Pediu também que Administração Municipal, através 

da Secretaria Municipal da Saúde, estude a possibilidade de fazer a vacinação 

contra a Covid-19, também no interior do Município, nos postes de saúde que 

estão localizados no Campo Novo, Gramado São Pedro, Picada Silveira e 

também na Picada Rosa, na Escola São Roque. Indicação Nº 09/2021 de 

autoria dos vereadores Antonio Portela de Castro, Eduardo Silva Nunes, 

Carolina Prestes dos Santos e Josiane Borges, da bancada do PT, solicitando 

que o Poder Executivo Municipal envie a Câmara Municipal Projeto de Lei 

para autorização para aquisição de cestas básicas para ser distribuídas 

durante o período que perdurar o estado de calamidade pública em 

decorrência da pandemia do coronavírus. Para contemplar famílias que não 

tenham registro formal em Carteira de Trabalho e Previdência Social, não 

sejam titulares de benefício previdenciário ou de seguro desemprego, 

devendo ser utilizado no que couber, o CAD-Único, ou seja o Cadastro Único 

da Assistência Social. Indicação Nº 10/2021 do vereador Algemiro Pinheiro de 



Oliveira, Gilsone Dartora e Bruno Batista Brum, ao  Poder Executivo 

Municipal, solicitando estudos visando conceder a isenção das taxas de 

localização (alvarás), taxa de inspeção sanitária, excepcionalmente neste ano 

de 2021, das empresas de pequeno porte, MEI, profissionais autônomos, que 

conforme os Protocolos do Governo não eram atividades essenciais, e 

portanto tiveram que fechar suas portas por vários dias nesta pandemia. 

Indicação Nº 11/2021 da vereadora Carolina Prestes dos Santos, que solicita a 

Administração Municipal através da Secretaria Municipal de Obras, o 

patrolamento e colocação de material nos seguintes trechos de estradas: Na 

comunidade da Ponte Tijela e Linha Carrapicho, onde as estradas estão em 

precárias condições de trânsito, sendo reivindicado pelos moradores dessas 

comunidades. E que o maquinário adquirido com recursos financeiros 

destinados a Secretaria Municipal da Agricultura, sejam colocados a 

disposição dessa secretaria, para que a secretária possa atender a demanda de 

serviços solicitados e que requer o uso de máquinas e equipamentos, em 

benefício dos agricultores do Município. Indicação Nº 13/2021 da vereadora 

Josiane Borges,  que solicita ao Poder Executivo Municipal, que através da 

Secretaria Municipal de Educação, faça um levantamento para identificar a 

quantidade de alunos da rede municipal de ensino que não tem acesso a rede 

de internet e celular, bem como não tem acesso a informação através da Rádio 

Cultura e Rádio Guamirim. GRANDE EXPEDIENTE: Usaram da palavra os 

vereadores Eduardo Silva Nunes, Gilsone Dartora, Algemiro Pinheiro de 

Oliveira, Antonio Portela de Castro e o Presidente Ivan Borges de Souza. 

COMUNICAÇÔES:  Usaram da palavra as vereadoras Carolina Prestes dos 

Santos, Josiane Borges e os vereadores Bruno Batista Brum e Antonio Portela 

de Castro. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o 

Projeto de Lei Nº 14/2021, manifestaram-se os vereadores Algemiro Pinheiro 

de Oliveira, Eduardo Silva Nunes e Antonio Portela de Castro, em votação 

aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei Nº 15/2021,  

manifestaram-se os vereadores Algemiro Pinheiro de Oliveira, Antonio 

Portela de Castro, Bruno Batista Brum, Eduardo Silva Nunes e a vereadora 

Carolina Prestes dos Santos, em votação aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei Nº 001/2021, que denomina de Unidade Básica de 

Saúde Martinho Brum, a unidade básica de Saúde, localizada na Vila Assis, 



manifestaram os vereadores Eduardo Silva Nunes, Bruno Batista Brum e 

Algemiro Pinheiro de Oliveira, em votação aprovado por unanimidade. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Usaram da palavra os vereadores Algemiro Pinheiro 

de Oliveira, Bruno Batista Brum, Eduardo Silva Nunes, Antonio Portela de 

Castro, a vereadora Josiane Borges e o Presidente Ivan Borges de Souza. Nada 

mais havendo para ser tratado o Sr. Presidente agradeceu a presença dos 

colegas vereadores/vereadoras, imprensa, assistentes, convidou a todos para 

a próxima Sessão Ordinária da Câmara Municipal a realizar-se no dia 05 de 

abril de 2021, com início as dezoito horas, declarando encerrada a Sessão, 

sendo lavrada esta Ata,  que depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Presidente  e 1º Secretário. Fontoura Xavier,  22 de março de 2021. 

 

 

Ivan Borges de Souza                           Paulinho Domingos O. Campanha 

Presidente                                              1º Secretário 

 

 

 

 
 
 
 
 


